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1" AZKHZH

AZKHZH 1"

NpoodLoplopoc Tou Si o PETOHAAEL LATA KOl KpApaTo

MNeplypadr tng pebddou: To nupitio mpoacdlopiletal pe Stdhuon tou Selypartog os ofL.
H aduddtwon tou SLaAUpaTog mou oxnuatiletal £xel w¢ amotéAeopa thv Kabilnon tou mupttiov wg
Si0,. Emeldn oxnuatiovral kat ala adldAuta ofeibia, n pala tou WHUOTOG eV TTAPEXEL AUEDN
HETPNON TNG TOOOTNTAC TUPLTIOU oto delypa. To oteped UMOAslUpa Katepydletol pe HF pe
QTIOTEAECUA TOV OXNUATIONO TTNTIKoU SiFs. H peiwon tng palag petd tnv anwAela tou SiFs mapéxet
£Val EUUECO LETPO TNE TTOCOTNTOC MUPLTIOU OTO ap)LKO Seiypa.
Awadikagia: Asiypo HETOAAEULOTOG TIOU TIEPLEXEL TIUPITIO pE KOTAAANAN HEBOSO PETATPEMEL ONO TO
nupitio oe Si0,. To SiO; adubatwvetal TMANPWG Kal QmOpoKpUvovTal OAa Ta SLHAUTA o offa
OUOTOTIKA. To 0TEPED UTIOAELUUOL TO OTIOLO MITOpPEL va TiepLéxel Kal ofeidia tou Fe* n tou AP, €xel
puada 4,50 g, poxetal kat petd tnv Pu€n mpootiBetal katapydg Stdhupo H,SO4 50 % w/v wote va
avtdpdoouv ta ofeibla Tou aldnpou Kal Tou apylhiou, kal Enpaivetal otoug 1200 °C. 3T CUVEXELQ
npootiBevrat 10 mL StaAvpatog HF 4,4 % w/v, onote mpayatonoleital n aviidpaon:

asSio; (s) + BHF(aq) — ySiFs (g) + 6H.0(€) (1)
To mTNTKO SiF4 amopakpUveTal e e€ATULON O pLa Bgpur TTAAKA KOL TO VEPO Kal N Tiepioosla tou HF
e€atpifovral pe avadAeén otouc 1200 °C, omote anopévouy 2,10 g oteped UTIOAELUO e 0TABEPO
BA&pog, 0TO OMoio MEPLEXETAL KAL ) CUVOALKT] TTOGOTNTO TV apXKwv ofetSiwv tou Fe3* n tou A,
1.1. To 14Si oxnuatilet pe 1o ouyovo (s0):

A. LOVTLKOUC B. mMoAWMEVOUG I. Suo Sutholg un A. Suo amhoUlg pn
Seopoug OLOLOTIOALKOUG TIOALKOUG TLOALKOUG OLOLOTIOALKOUG
Sdeopoug opoLloToAlkoUG Seopoug
Seopolg

1.2. Me tnv nipooBrkn Beukol oféog ta ofeibia tou Fe** n tou AIP* petatpénovtal avtiotolya oe:
A. Fe203 - A|203 B. FEZSg - A|253 I. Fez(504)3 - A|2(SO4)3 A. FESO4- A|2(SO4)3
1.3. Owouvteheotéc a, B, v, 6 otnv XnuikA e€icwon (1) avtiotowa eivat:

A.1,4,1,2 B.2,4,2,2 r.1,2,1,2 A. 1,414
1.4. Hmoodtnta tou Si0; oto apyiko peiypa o€ g Ba eival ion pe:
A.2,40g B.2,10g r.4,50g A.1,12g

1.5. Hmoootnta tou Si0, 0Tto apyLko peiypa o mol kat n % w/w TEPLEKTIKOTNTA Tou Selypatog o Si
Ba eival avtiotolyo ion pe:

A. 0,040 - 24,89 B. 0,035 - 33,33 r. 0,40 - 46,73 A.0,02-1,24
1.6. Eprthoutiopévo petdMeupa £xeL meplektikotnta 12,0 % w/w oe SiO,, 32,6 % w/w og 0€eibLo tou
Fe(Ill) kat25,5 % w/w og o&eiblo tou Al(Ill) kat AAeg un ofuyovouxeg EVWOELS Kal TtepLEXeL 1,68 g Si.
H paa tou petadAebpatog eivat ion:

A. 100,0g B.30,0g r.36g A.36g
1.7. Itnv pada tou HeTOAAEUOTOG 0 aplOUOC atopwy ouyovou ival loog pe:

A.1,77-Na B. 0,53-Na r.1,56-Na A. 0,47-Na
1.1. (B)

MONAAEZ: 2

1.2. () ywati tdéoo o Fe, 600 kat to Al éxouv AO = +3 Kat To SO4*
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1.3. (A)  SiOs(s) + 4HF(aq) — SiF4(g) + 2H,0(€) (1)

MONAAEZ: 1

MONAAEZ: 1

1.4. (A) H apxikr) ToooTNTA TOU HUETAAAEVUUATOC UETA TNV QAMOMOVWON OAWV TwV GAAWV
ouoTatikwy exet pala 4,50 g kat meplExel SiOz katL evoexouEvwe Fe 03, Al,03. Me tnv entipaon
H.S04 ta Fe;03, AlO3 petatpénovtal og Beuka alata, onote pe HF avtidpouv pévo n mol
SiO2, Ta omola amopakpuvovtal w¢ SiFa. Me tnv MUPWON QMOMOKPUVETOL TO VEPO Kal N

nepiooela HF, omote: Amseiyparoc = 4,50 - 2,10 = 2,40 g SiO..

1.5. (A)
_m_240 040 mot
"TM T e0 MO

1 mol SiOy, énAadn pala ton pe tnv My, dnAadn 60,00 g mepléxouv 28,00 g Si

2,40 g X;

x=1,12 g Si
Y€ 4,50 g Selyparog neptéxovrat 1,12 g Si

2 100,00 g b;

$=24,89 g Si 1 24,89 % w/w Si

1.6. (B) 1 mol SiO; &nAadn 60,00 g mepLexet 28,00 g Si

m, 1,68 g Si

m=3,60 g SiO>
2e 100 g petaAAevpartog umtdpyxouv 12,00 g SiO2

M; 3,60 g SiO;

M=30,00 g petaAAebpaTOC

1.7.(B)

Y€ 100,00 g petaAlevparog umapyxouv 32,60 g Fe,03 25,50 g Al,O3

30,00 g my ms
m1=9,78 g Fe;0s kawLn, = Mﬂr = % = 0,061 mol
m1=7,65 g Al,Osz kaLn, = mo_ 765 0,075 mol

My 102

MONAAE:: 3

MONAAE:z: 4

MONAAE:Z: 5
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1 mol SiO; mepLexel 2:Na dtopa O

0,060 mol repLéyouv  x1-=0,12-Na dtopo O

1 mol Fe;03 mepLéxel 3-Na atopa O

0,061 mol mepLeyouv  x1-=0,18-Na dtopo O

1 mol Al,O3 mepLéxet 3:Na dtopa O

0,075 mol rteptéyouv  x1-=0,23-Na dtopa O,

Enopévwe ta ouvoAlka atopa o§uyovou ival: 0,53-Na

MONAAE:: 4

AZKHZH 2"

2.1. 310 epyaotnplo umapxel StaBéoipo mukvo Stdhupa NaOH 5 M. MNa €va meipapa amottovvral
200 mL stoAUpatog NaOH 5% w/v. O 6ykog tou StoAUpatog 5 M mou mipémel va apalwbel pe vepo yia
VO TTOPALOKEVAOTEL TO eMBUUNTO SLdAupa eival:

A. 25 mL B.50 mL F. 75mL A. 100 mL

2.2. Aivetat 1 L StaAvpatog HCI 0,195 M kot 1L StaAvpatog HCI 0,395 M. XpnoylomoLlwvtag autd ta
StaAvpara, o péylotog oykog Stadbpatog HCI 0,275 M, Ttou Umopel va mapackevaotel eival:
A.2,00L B.1,67L r. 1,50L A 1,331L

2.3. 2 éva dpLaAisSlo tou epyactnpiou eetalovral 172 g deiypatog NaOH to omoio SlamiotwOnke OtL
elye amoppodnosL vypaoia. 12 g and 1o deiypa tonoBetolvTaL OE ENPAVTHPA YLOL APKETH WPA, WOTE
va anoppodnBel 6An n vypaocia, Kat n Lala Tou oTeEPeEOV oTabepomoleital oTtny TLUn Twv 9 g. To %
TOOOOTO TNG Lypaciag mou mepleixe to Seiypa kat to mMARBo¢ Twv atopwv udpoyovou ota 12 g
Selyparog eivat avtiotolyo:

A. 75 -0,400-Nx B. 25- 0,558:Na . 5,23 -0,225-Na A. 1,74-0,733-Na

2.4. 310 MOPOKATW OXAUA avtilbpacewy ta cwpata A, B, I, A, E, Z kot © glvat XNULKEG EVWOELG, EVW T
K kot A elvat xnpka ototxeia. Asv avaypadovtal OAa ta mPoilovta TwV avtlspAcewV Kal Ta oToLXela
OL XNHLKEG EVWOELS Ttou cuBoAilovtal pe To (810 ypappa, ival (SLeg.

® ®-@®
[ |

H,0 NH,Cl H,S0, Ba(NO3);
@@ M- @ e © 2 E)

lm l,m

® ® AgNO; @L
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To cwpaTa 0TO OXAKA AUTO lval:

A. A:Ca(OH), B:NHs T:(NH4):SOs A:Cas(POs), E:CaCl, Z:AgCl ©:BaSO;s  K:N» A:H,
B. A:Ca0  B:NHs T:(NH4).SOs A:Cas(POs); E:CaCl, Z:AgCl ©:NH4NO;  K:N; A:H,
I. A:Ca(OH), B:CaCl, I:CaSOs  A:Cas(PO.), E:CaCl, Z:Ca(NOs), ©:BaSO,  K:Ca A:Cl,
A. A:Ca(OH); B:NHs T:(NH4):S0s A:H,0 E:CaCl, Z:AgCl ©:BaSO;  K:Na A:H,
2.1.

YrioAoyiloupe ot to StdAvpa 5% w/v €xeL c=1,25 M, onote 5-V=1,25-0,2 => /=0,05 L=50 mL.
Jwotn anavinon (B)
MONAAEZ: 4

2.2. Avapuién omote 0,195 Vi + 0,395 V, = 0,275 (Va+Vs) => Va/V»=3/2 omnote Ba mapw 1 L and
10 1° StdAupa kat 2/3-1=0,67 L and 1o 2° StaAvpa, apa Vmax= 1,67 L.
Jwotn anavinon (B)

MONAAE:Z: 5
2.3. MeTd TNV amopakpuvon tng vypaoiag n tehwkn pala avriotolyel oto kabBapo NaOH.

Myepot = Méeiypatoc — MNaoH =12 —-9=3 g

Mooooto uypaoiag = % :100% = 25%

m
NNaoH = E = E = 0,225 mol

2e 1 mol NaOH nepiéxovtal 1 mol atopwv H
2e 0,225 mol NaOH neptéxovtat 0,225 mol atopwyv H

Atopa H mepiéxovrtal kat oto H,0 tou delyparod.

m 3
Ny,0 = E =18" 0,167 mol
Ze 1 mol H,0 neptéxovtat 2 mol atépwv H

2e 0,167 mol H,0 meptéxovrat 0,334 mol atopwv

Enopévwe, oto deiypa meptéxovral cuvoAka 0,225 + 0,334 = 0,558 mol atopwv H. Tuvenwg
1o Selypa mepleiyxe 0,558:Na dtopa uSpoyovou

Apa ocwotr anavinon eival n (B)
MONAAE:Z: 5

2.4. >wotn anavinon (A)
MONAAE:: 6



